
Gammel Mønt 4 · 1117 Købehavn K · T +45 33 92 29 00 

Lovsekretariatet

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Thomas Danielsen (V)

Spørgsmål nr. S 1690:

Når ministeren ved flere lejligheder har garanteret en samlet strategi for landdistrikterne, vil ministeren 
så fortsat lancere en samlet strategi for landdistrikterne?

Svar:

Regeringens målsætning er at skabe et
bo, leve og arbejde i alle egne –
attraktive med mulighed for et godt liv.

Strategien har været at identificere konkrete 
den baggrund handler regeringen med 
tilskudsordninger, nye udadvendte oplysnings
har været at fokusere på at skabe udvikling og forbedre

Regeringen har allerede taget initiativ til 
landdistrikterne.Listen af tiltag er omfattende. Af de seneste kan bl.a. fremhæves

 Regeringen har med Vækstplan DK 
nedrivning og istandsættelse af faldefærdige huse.

 Regeringens forslag om
mulighed for at tillade, at
folketingsflertal. Det vil give mulighed for at 

 Regeringen har indførten ny landdistriktsbestemmelse i planloven, som
kommuner nye, enklere og forbedrede
erhvervsinitiativer i vanskeligt stillede landdistrikter.

T +45 33 92 29 00 · E mbbl@mbbl.dk · www.mbbl.dk 

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 

Når ministeren ved flere lejligheder har garanteret en samlet strategi for landdistrikterne, vil ministeren 
så fortsat lancere en samlet strategi for landdistrikterne?

Regeringens målsætning er at skabe et Danmark, der hænger sammen, og hvor der er mulighed for at 
by som land. Derfor skal også landdistrikterne være

med mulighed for et godt liv.

har været at identificere konkrete udfordringer og komme med konkrete løsningsforslag
handler regeringen med de redskaber, som er relevante og til rådighed

tilskudsordninger, nye udadvendte oplysnings- og samarbejdsinitiativer og relevant lovgivning
et at fokusere på at skabe udvikling og forbedre de generelle rammebetingelser.

taget initiativ til en lang række tiltag, der styrker udviklingen i 
er omfattende. Af de seneste kan bl.a. fremhæves:

ed Vækstplan DK afsat yderligere i alt 400 mio. kr. i 2014 og 2015 ti
nedrivning og istandsættelse af faldefærdige huse.

en ændringaf boligreguleringsloven, der tydeliggør
mulighed for at tillade, at helårshuse benyttes som fritidshuse, er netop vedtaget 

give mulighed for at tiltrække huskøbere uden for kommunen.

en ny landdistriktsbestemmelse i planloven, som giver
e, enklere og forbedrede muligheder for at tillade bosætning og realisering af 

erhvervsinitiativer i vanskeligt stillede landdistrikter.

Dato:

Sagsnr.:

Dok id.: 

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. S 1690 af 

Når ministeren ved flere lejligheder har garanteret en samlet strategi for landdistrikterne, vil ministeren 

, og hvor der er mulighed for at 
by som land. Derfor skal også landdistrikterne være levedygtige og 

udfordringer og komme med konkrete løsningsforslag.På 
til rådighed, bl.a. via 

og samarbejdsinitiativer og relevant lovgivning. Målet 
de generelle rammebetingelser.

udviklingen i 
:

afsat yderligere i alt 400 mio. kr. i 2014 og 2015 til 

der tydeliggør kommunernes 
, er netop vedtaget af et bredt 

tiltrække huskøbere uden for kommunen.

iver alle landets 
tillade bosætning og realisering af 

25. april 2013
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 Regeringen har lettet på en række afgifter, som rammer mange produktionsvirksomheder. 
Derfor annullerer vi den kørselsafgift på lastvognskørsel, som den tidligere regering ville 
indføre.

 Regeringen harlanceret et nyt udspil for bedre bredbånds- og mobildækning. Udspillet sætter 
nogle meget ambitiøse mål for bredbånds-dækningen i hele landet, uanset hvor man bor.

Disse initiativer og en lang række flere viser regeringens samlede strategiske tilgang til 
landdistriktsområdet. Samtidig viser det, at arbejdet til gavn for landdistrikterne er tænkt og planlagt til 
at hænge rigtig godt sammen.

Med venlig hilsen

Carsten Hansen


